

B/PMP/305/17.09.2018



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HR 184B/18.09.2018

Parlamentul României Camera Deputaților

INTERPELARE

Adresată: Ministerului Culturii și Identității Naționale
Domnului ministru George Vladimir Ivașcu

Data: 17.09.2018

De către: Deputat PMP de Mureș – Marius Pașcan

Obiectul interpelării: Dezinteres, desconsiderare, batjocură la adresa manifestărilor culturale centenare

În temeiul art. 112, alin. 1, din Constituția României și a art. 201, 202 și 203 din Regulamentul Camerei Deputaților, vă înaintez prezenta interpelare:

Domnule ministru,

Sunteți singurul ministru al Culturii, din 1990 până în prezent, împotriva căruia a fost promovată o moțiune simplă în Camera Deputaților. Nu v-ați întrebat oare de ce, nu aveți mustrări de conștiință pentru lipsa de eficiență și neimplicarea cuvenită a ministerului pe care îl reprezentați în susținerea manifestărilor culturale cu specific centenar, în acest an excepțional al aniversării Marii Uniri a națiunii române?!

De la investirea dumneavoastră în funcția de ministru al Culturii și Identității Naționale, în mod constant sunteți absent nemotivat în Parlament. Ați fost invitat în repetate rânduri la Comisia pentru cultură, arte și mass-media a Camerei Deputaților, ați fost invitat, de asemenea, la Comisia specială comună a Camerei Deputaților și Senatului pentru celebrarea Centenarului Marii Uniri și a Războiului pentru Întregirea Neamului. Nu ați venit, ați invocat diverse pretexte

și scuze penibile, deși aveți această obligație legală de a răspunde prin prezență la invitațiile comisiilor de specialitate și speciale ale Parlamentului României.

Zilele „Miron Cristea”, desfășurate la finele lunii iulie a.c., la Toplița, au ajuns la a XXI-a ediție, beneficiind de o participare internațională (reprezentanți din Polonia, Republica Moldova, Turcia). Ministerul Culturii n-a alocat niciun fel de resurse financiare și nu a sprijinit evenimentul, nu a manifestat niciun fel de interes. Nu ați delegat nici măcar un reprezentant oficial al ministerului la acest eveniment care evoca o mare personalitate, respectiv pe unul dintre cei care au înfăptuit în mod direct Marea Unire.

Pe scurt, participanții și-au plătit deplasarea (unii chiar venind de la sute de kilometri distanță de Toplița!), tot ei și-au cumpărat anuarul, o lucrare serioasă, la care au contribuit înșiși prin munca lor intelectuală (48 lei). Dacă nu era efortul primăriei locale și a unor sponsori din zonă, acțiunea nu s-ar mai fi putut desfășura! Toate acestea, în anul Centenarului Marii Uniri!

Vă informez că primul Patriarh al României, Miron Cristea, este tocmai unul dintre făuritorii Marii Uniri. A militat pentru unitatea națională a tuturor românilor, fiind prezent la Marea Adunare Națională de la Alba Iulia, la 1 Decembrie 1918, când s-a înfăptuit visul de veacuri al poporului român, Unirea cea Mare. De asemenea, a făcut parte din delegația care a prezentat regelui Ferdinand, la București, „Declarația de unire a Transilvaniei cu țara-mumă”. În Anul Centenar, se cuvine să cinstim prioritar tocmai memoria celor care au luptat pentru realizarea acestui deziderat istoric al națiunii române.

Patriarhul Miron Cristea, pentru binele neamului său, s-a implicat și în viața politică (fără să fi fost membru în vreun partid politic) – a făcut parte din Regentă (20 iulie 1927 – 8 iunie 1930) iar, mai târziu, a fost prim-ministru (10 februarie 1938 – 6 martie 1939). Pentru activitatea culturală și națională deosebită, a fost ales membru de onoare al Academiei Române.

Nu ați susținut defel nici manifestarea extraordinară de la Oarba de Mureș, desfășurată la jumătatea lunii august, respectiv Festivalul cântecului popular patriotic românesc „La Oarba și la Iernut”, eveniment dedicat celor 11 mii de ostași români căzuți aici pentru libertatea și neatârnarea României. Organizatorii v-au înaintat un proiect pentru susținerea manifestării degeaba...

Vi s-a solicitat în mod repetat o demisie de onoare, de bun simț, avându-se în vedere incapacitatea managerială și o vădită incompetență. E evident însă că vă priește această funcție pe care ați golit-o de un necesar și respectabil conținut. Vă întreb, totuși, ce mai face Ministerul Culturii și Identității Naționale pentru manifestările subsumate Centenarului Marii Uniri?! Ce manifestări susțineți totuși

în județul Mureș, întrucât am ajuns să-mi fie rușine să dau ochii cu cei care cunosc că fac parte din Comisia pentru Cultură, Arte și Mass-media, precum și din Comisia specială comună a Camerei Deputaților și Senatului pentru celebrarea Centenarului Marii Uniri și a Războiului pentru Întregirea Neamului, neputând să le răspund întrebărilor pe care mi le adresează în privința manifestărilor cu specific centenar. Vi se pare firesc să nu ne furnizați nicio informație măcar la nivelul comisiilor de specialitate, vi se pare normal să nu răspundeți prin prezență niciuneia dintre invitațiile acestor comisii?! Unde sunt resursele suplimentare importante, pe care le-am alocat în acest an bugetului Ministerului Culturii, tocmai pentru a putea susține manifestări centenare de referință naționale dar și locale?!

Solicit răspuns oral și în scris. Vă mulțumesc!

Deputat PMP de Mureș,

Marius Pașcan

